
VERBALE del 20/12/2016 

L’anno 2016 il giorno 20 del mese di dicembre si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei 

locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 28 novembre 

2016. Alle ore 9,00 in prima convocazione è presente il consigliere Scarpinato, assistito dal 

segretario supplente della I Commissione consiliare Giuseppe Parisi, che in assenza del numero 

legale rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri:  La Colla, La Corte, 

Scarpinato e Spallitta. Presiede la seduta la presidente Luisa La Colla che, assistita dalla 

segretaria supplente, sig.ra Angela Scafidi, constata la presenza del numero legale in seconda 

convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1)Incontri programmati 

con i dirigenti degli Uffici di riferimento.. In ordine al primo punto all’o.d.g. viene letto e quindi 

approvato all’unanimità il verbale del 14 dicembre u.s. La Presidente La Colla dà il benvenuto 

al dott. Provvidenza in rappresentanza del dott. Pollicita e al Collegio dei Revisori dei Conti 

nelle persone dei dott.ri Aiello, Mineo e Di Trapani. Entra la consigliera Bonvissuto alle ore 

10,07. Il Consigliere Scarpinato ringrazia gli intervenuti e chiede al dott. Provvidenza e al 

presidente del Collegio dei revisori, anche in aderenza ai contenuti delle relazioni trimestrali e 

semestrali pervenute in commissione, lo status quo delle Società  Partecipate del Comune 

facendo anche il punto sulla documentazione afferente i piani industriali ma anche sulla 

situazione economico-finanziaria delle stesse al fine di avere una fotografia chiara delle società 

tutte. Il dott. Provvidenza prende la parola e informa che l’Ufficio di pertinenza ha fornito già 

alla Commissione tutte le informazioni necessarie sia sul capitolo III e IV dei bilanci, ma 

comunque procede a relazionare la commissione. Si dà atto che entra alle ore 10,10 il 

consigliere Figuccia. La cons. Spallitta chiede se sono state applicate le sanzioni per il mancato 

rispetto di alcuni parametri necessari. Il dott Provvidenza riferisce che non è di competenza 

dell’ufficio da lui rappresentato e l’ufficio si occupa solo del controllo economico-finanziario e 

il compito è stato svolto secondo le indicazioni indicate nel capitolo III. La cons. Spallitta si 

chiede di chi sia la competenza. Il dott. Provvidenza non sa indicare la persona o l’ufficio 

preposto. Si da atto che alle ore 10,15 entra il cons. Mineo. Si entra nel dettaglio di AMAT e il 

dott. Provvidenza riferisce che è stato approvato il piano industriale 2015/19 nei tempi previsti, 

che teneva conto di situazione che nel tempo si sono modificate, e AMAT ha chiesto la proroga 

di presentazione del budget 2017 e quello riferito al 2016 risulta consegnato nei tempi previsti. 

La Presidente chiede una sintesi tra i dati previsti ed una fotografia della situazione delle singole 

aziende. Il dott. Provvidenza riferisce che per quanto riguarda RESET, emerge un’ottima 

capacità di fatturare ciò che è previsto dal contratto di servizio 31 milioni di euro più di 1 

milione messo dal Consiglio, per il 2016 il fatturato presunto è di 32 milioni di euro, lamentano 

problemi di liquidità, non emergono problemi economici/finanziari ma lamentano di essere 

sotto capitalizzate. RESET fa diverse certificazioni per il comune, i dirigenti devono segnalare i 

ritardi in queste certificazioni, queste possono creare i problemi di liquidità. .Alle ore 10,28 esce 



la cons. Spallitta. Il dott. Provvidenza continua il proprio intervento e riferisce che RESET  si 

occupa del servizio del verde e del portierato.  La Presidente La Colla chiede informazioni sulla 

mobilità orizzontale del personale. Il Dott. Provvidenza risponde che solo 20 persone circa sono 

uscite da RESET e comunque la Cabina di Regia ha lavorato sulla mobilità orizzontale. Sotto 

l’aspetto economico non ci sono problemi, sotto l’aspetto finanziario ci sono problemi di 

liquidità e non può accedere al credito bancario per via dei debiti con le finanziarie dei 

dipendenti. La cons. Bonvissuto chiede se gli investimenti programmati sono stati realizzati e in 

che misura, chiedendo se il mancato acquisto di strumenti di lavoro va ad inficiare 

l’espletamento del servizio. Il dott. Provvidenza risponde che non ci sono lamentele in merito, 

quindi le necessarie strumentazioni per lavorare dovrebbero esserci. Importante invece 

sottolineare che  nonostante i tre milioni di aumento di capitale ricevuti gli investimenti 

risultano essere minori rispetto l’aumento del capitale fatto dal commissario con la cassa 

depositi e prestiti. Il cons. La Corte chiede se c’è la disponibilità di prelevare nuovi dipendenti 

in mobilità orizzontale da RESET per AMAT ed evidenzia notevoli anomalie tra bilancio e 

Società Partecipate risolvibili di fatto solo dalla magistratura. Si dà atto che alle ore 10,35 esce 

il cons. La Corte. Il dott. Provvidenza continua il proprio intervento e passa alla società RAP e 

riferisce che questa ha un contratto di servizio regolare. Per il servizio di igiene ambientale 

fattura regolarmente e realizza quanto  previsto, per quanto attiene la manutenzione strade il 

servizio non è svolto come previsto e pertanto l’azienda deve avere dei risparmi in costi di 

gestione. La cons. Bonvissuto chiede chiarimenti sulla questione relativa alla mancata copertura 

dei costi per la gestione del TMB. Il dott. Provvidenza riferisce che l’azienda risponde che 

comunque il personale va pagato quindi la somma richiesta deve essere comunque data. La 

presidente La Colla chiede lo stato di salute dell’azienda RAP. Il dott. Provvidenza risponde che 

ci sono punti nevralgici e altri aspetti gestionali che godono di ottima salute. La Presidente 

rende noto che c’è una minore fatturazione sul rifacimento manutenzione strade, e chiede chi 

deve vigilare sul lavoro realmente svolto e mettere delle penali. Prende la parola il dott. Mineo e 

interviene dicendo che non è di pertinenza del dott. Provvidenza ma probabilmente 

dell’assessore. Si dà atto che alle ore 11,00 esce il cons. Figuccia. La cons Bonvissuto chiede 

copia delle relazioni sui disallineamenti successive alla relazione sui disallineamenti allegata al 

Bilancio Consuntivo 2015. Il dott. Provvidenza la farà avere nei prossimo giorni. Il dott. 

Provvidenza continua e riferisce che l’ufficio invita il socio a fare una relazione consuntiva.  

Il dott. Provvidenza passa alla società AMG, la quale  non ha criticità per gli aspetti economico-

finanziari. Si dà atto che alle ore 11,03 esce il cons. Mineo. Si passa alla Società Partecipata 

AMAT e il cons. Scarpinato legge parte dell’ultima relazione redatta dal dott. Pollicita dalla 

quale si evince che c’è una discrasia  e quindi vi è la necessita di apportare correttivi con 

immediatezza, pertanto chiede cosa si è fatto per porre in essere i correttivi in questione. La 

presidente La Colla interviene ritenendo che è di pertinenza dell’organo politico, come da 



Regolamento Controllo Analogo, ma su proposta e sollecitazione degli uffici o 

dell’Amministrazione Attiva che deve  procedere per quanto di competenza, dunque non si 

possono scaricare sul Consiglio Comunale. Il dott. Provvidenza risponde leggendo che 

l’organismo di pertinenza è l’organo politico, quindi ribadendo quanto appena detto dalla 

Presidente, ma inserendo come organismo politico il Consiglio .Prende la parola il presidente 

dei Revisori dei Conti e riferisce che per quanto riguarda le loro considerazioni, si fa rimando 

alle osservazioni ed al parere già prodotto per la parte delle partecipate durante l’approvazione 

del rendiconto in aula e alle relazioni periodiche già prodotte. Per quanto riguarda 

l’asseverazione sulle relazioni semestrali queste sono ancora al vaglio del Collegio, solo due 

sono già state presentate. La cons. Bonvissuto chiede rispetto alla gestione del SII qual è il 

risultato economico delle gestione. Se, se ne ha contezza? Il dott. Aiello risponde che questo 

dato emerge dalla relazioni già prodotte. Si passa all’AMAP e il dott. Provvidenza riferisce che 

la referente è la dott.ssa Angileri oggi non presente per esigenze personali ma nonostante ciò 

potrà dare alcune delucidazioni. La Presidente chiede secondo lui qual è la situazione 

economico-finanziarie dell’AMAP e quali siano le previsioni future per questa azienda così 

importante. Il dott. Provvidenza informa che l’azienda sta passando un momento di start up, 

dunque è normale che stenti un pò, ma è fiducioso che in un futuro prossimo, la situazione possa 

migliorare. La Presidente chiede se tutti i comuni pagano regolarmente, il dott. Provvidenza 

risponde che, in realtà non tutti sono puntuali e rimangono alcuni contenziosi come ad esempio 

con Cefalù dove l’AMAP eroga acqua senza ricevere pagamento. La presidente mostra qualche 

perplessità.  Si dà atto che alle ore 11,25 esce il cons. Scarpinato, pertanto in mancanza del 

numero legale la presidente La Colla chiude la seduta.  

 

La Segretaria Supplente       La Presidente 

(Angela Scafidi)       (Luisa La Colla) 

 


